美国 磨刀霍霍 各方 反应不

发起公关攻势

□据 新华社华盛顿9月7日电(记者 支林飞)

美国白宫7日宣布,总统奥巴马计 划在下周发起一轮公关攻势,通过接受 -系列电视专访和向全国发表电视讲 话的方式,争取民意支持。

白宫说, 奥巴马将分别接受美国6 家主流电视台的采访,向美公众阐明对 叙政府动武以惩罚其使用化学武器的 必要性,并承诺这次行动的规模和时间 都是有限的,美不会派遣地面部队,因 而不会重蹈在伊拉克和阿富汗的覆 辙。这6家电视台包括美国广播公司、 哥伦比亚广播公司、全国广播公司、公 共广播公司、有线电视新闻国际公司和 福克斯新闻频道,它们将于9日晚公开 播出对奥巴马的专访。

10日, 奥巴马将在白宫椭圆形办公 室向全国发表一次电视讲话,再次强调 对叙动武的必要性及其对维护美国国 家安全利益的重要性,同时努力缓解反 战情绪浓厚的美国公众的担忧。他预 计还将呼吁国会尽早通过授权其对叙 发动军事打击的决议。



美法应等待 联合国报告

□新华社供本报特稿

欧洲联盟成员国外长7日在立陶宛首 都维尔纽斯会晤,谴责叙利亚政府军使用 化学武器的行为,呼吁美法等国不要在联 合国调查报告出台前军事干预叙利亚。

欧洲联盟外交和安全政策高级代 表凯瑟琳·阿什顿7日在会议上宣读一 份声明。声明说,叙利亚境内化学武器 攻击"公然践踏国际法,是战争罪行"。

声明指认,根据多方消息源证实,叙 政府军"应对化武攻击负责",因为叙利亚 政府是唯一"拥有化武,并有运送大量化 武能力的一方"。阿什顿表示,必须以"清 晰和强硬的方式回应"。

不过,阿什顿说,欧盟支持通过联合国 解决化武议题,希望调查报告尽快出台。



国 (**新华社发**) 国外长法比尤斯出 席

, 美

国

国务卿克里(左

)与 法

克

对叙动武 10余国愿参与

□据 新华社巴黎9月7日电

美国国务卿克里7日在巴黎说,10多个国 家准备参与针对叙利亚的军事行动。

克里在与法国外长法比尤斯举行的新闻 发布会上说,目前美国准备的对叙军事行动实 际上不需要这么多国家参加。

法比尤斯表示,法国和美国倾向于一个短 暂的、目标确定的军事行动,他否认法国和美 国因为计划对叙动武而在国际上陷入孤立。

另据新华社圣彼得堡9月6日电,9个二十 国集团成员国和西班牙的领导人或代表6日在 圣彼得堡二十国集团峰会期间与美国签署联 合声明,谴责叙利亚政府使用化学武器,支持 美国和其他国家对禁止使用化武所做的努 力。但声明未直接承诺对军事打击叙利亚提 供军事支援。

首次承认 对叙出口化学品

□新华社供本报特稿

英国政府7日晚首次承认,政府曾向两家公 司发放化学品出口许可,允许它们在6年时间里 向叙利亚出口可用于制造化学武器的氟化钠。 就对叙出口氟化钠的数量和出口企业的名称, 英国商务、创新和技能部现拒绝回应。

下院武器出口控制委员会成员托马斯·多 彻蒂说,英方任何时候都不应对叙出口氟化钠 这类化学品。

他告诉《星期日邮报》记者,最后一份出口 许可尤其令人担忧。"最后一份许可的发放时间 在2010年5月。按行业标准,这些许可通常事 先取得,交付还需四到五个月。"

这意味着最后一批氟化钠的交付可能发生 在叙利亚冲突升级之际。叙政府军和反对派从 2010年激战至今,双方互指对方动用化武。

英国商务、创新和技能部称,批准对叙氟化 钠出口的出发点在于这一化学品将严格用于化 妆品行业。不过,其拒绝公开对叙出口氟化钠的 数量和所涉企业的名称。

军事打击方式 将为3天密集空袭

□据 新华网

据美国媒体8日报道,美国准备对叙利亚进行为期3 天的军事打击,比最初计划的2天时间更长、烈度更强。

报道引述美国官员的话称,美国决策领导层现在计 划先对叙利亚发动密集的导弹空袭,然后对那些漏网或 未被摧毁的目标进行迅速追加打击。

两名美国官员透露,白宫要求扩大打击目标范围, 比最初打击名单中大约50个目标多得多。

五角大楼考虑使用空军轰炸机,在远离叙利亚防空 力量的地方发射空对地导弹,以及用目前在地中海东部 巡逻的5艘导弹驱逐舰发射巡航导弹。

熟悉美国决策内幕的官员说,美军将发动几次密集 空袭,在每次空袭后进行评估,但将在72个小时内完成 空袭。

报道称,奥巴马主张对叙利亚进行有限规模的军事 打击,仅用少量战机向叙利亚投掷炸弹。

这名官员称,美国计划的军事行动只是在几天内 "显示力量",不会从根本上改变叙利亚地面战场的形 势,不会从战略上影响叙利亚目前的形势。目前叙利 亚政府军依然享有优势,内战可能会持续2年。



再派一艘战舰 到地中海

□新华社供本报特稿

俄罗斯一名海军官员6日确认,将向地中海东 部海域再次派遣一艘登陆舰,载有"特殊货物"。

一名俄海军官员告诉俄罗斯国际文传社记者,"尼 古拉·菲利琴科夫"号大型登陆舰定于6日从乌克兰港 口城市塞瓦斯托波尔出发,前往俄罗斯黑海港口新罗 西斯克,随后向叙利亚附近海域进发。

这名不愿公开姓名的海军官员说,登陆舰将在新 罗西斯克入港,装载"特殊货物",随后前往地中海东 部指定海域执行任务,他没有提及那些"特殊货物"是

俄罗斯国防部没有回应这一报道。

俄国防部8月29日确认,海军9月初将对部署在地 中海的军舰展开正常轮换,"潘捷列耶夫海军上将"号大 型反潜舰等舰艇将进入这一水域执行任务,但没有提及 "尼古拉·菲利琴科夫"号。